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Introducao

 Hardware/Software Co-Design

* Particionamento Hardware/Software
» Classificacao do problema

 Redes Neurais Artificiais

* Algoritmos Geneéticos



Objetivos

* Objetivo Principal :

- Obtencao de uma rede neural artificial treinada
para resolver o problema em questao

* Objetivos Secundarios :

— proposicao de uma modelagem para o problema

— utilizacao de heuristica para geracao de um banco
de dados

— utilizacao do banco de dados gerado para
treinamento



Motivacao

* I[mportancia do problema em questao para
projeto e desenvolvimento de sistemas
embarcados

 Pequeno numero de pesquisas na area
utilizando a heuristica escolhida como forma de

resolucao

 Tempo reduzido de resposta para uma dada
entrada

 Melhor aproveitamento do espaco de busca



Motivacao

* Experiéncia do pesquisador com
desenvolvimento de sistemas embarcados



Materiais e Métodos

e Desenvolvimento do trabalho:

Geragao do
arquivo com

os grafos

Execugao do
algoritmo
genético e
geragao de
arquivo de saida
pronto para
treinamento da
rede.

Treinamento
da rede neural
com o banco
de dados
gerado pelo
algoritmo
genetico

Ajuste de
parametros e
obtengao da
rede que
apresenta o
melhor
resultado
para o
conjunto de
testes
escolhido




Materiais e Métodos

* Implementacao do algoritmo genetico
escolhida:

- Modelagem do Problema para o A.G.
- Populacao Inicial
- Funcao Fitness (Avaliacao)



Materiais e Métodos

kl«(t—tr)+k2c if t21r
c if t<tr

Jl=

Funcio objetivo

e t=Xt hw*genc+Zt sw*-gene
e c=Xc hw*pene+Zc sw*—gene + Communication Costs

Calculo e parametros da funcdo objetivo




Materiais e Métodos

* (cont.)
- Selecao
- Crossover (Cruzamento)
- Mutacao
— Critério de Parada




Materiais e Métodos
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Materiais e Métodos
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Materiais e Métodos

* Implementacao de Redes Neurais Artificiais
escolhida:

- Modelagem do problema para a rede neural
- FANN

— Topologia da Rede Neural

— Critério de Parada



Resultados

» Algoritmo genético utilizado
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Resultados

TR Individuo Custo AGH
35 1111111 296
40 1.1.1.1.1.11 296
45 1.1.1.1.1.1.1 296
50 1.1.1.1.1.0.1 266
K5 1111101 266
60 1.1.1.1.1.0.1 266
65 1.1.1.1.1.0.0 169
70 1.1.1.11.00 169
75 1.1.1.1.1.00 169
80 1.1.1.1.1.0.0 169
B85 1.1.0.1.1.0.0 157
90 1010100 129
95 0.01.01.0.0 121
100 1.1.0.1.0.0.0 64
105 0.1.0.1.0.0.0 50
110 0.1.0.1.0.0.0 A0
115 0.1.0.1.0.0.0 50
120 0.1.0.1.0.0.0 50
125 1000000 24
130 0.0.0.00.0.0 0




Resultados

* Arede que apresentou melhores resultados foi
uma rede com 2 camadas escondidas com 30
neurdnios em cada camada e funcao de
ativacao sigmoidal simétrica para todos os
neuronios






Resultados

* Rede Neural Treinada

A Custo AG
B Custo RNA

TR



Analise dos Resultados

* Valores de particionamento proximos aos
particionamentos 100% hardware ou 100%
software

 Adaptacao da rede aos dados do banco de
dados gerado

 Maior incidéncia dos particionamentos
mencionados em contrapartida aos outros tipos
de particionamento



Analise dos Resultados

* Arede apresentou modificacoes, em proporcao
nao suficiente, em bits que deveriam sofrer
modificacao

 Exemplo :

- Para uma dada entrada o A.G. chegou aos
seguintes particionamentos:

-1111111
-1011111



Analise dos Resultados

- A R.N.A. chegou aos seguintes particionamentos
sem arredondamentos:

- 0,95 0,94 0,98 0,96 0,94 0,99 0,92
- 0,91 0,80 0,95 0,89 0,93 0,99 0,98

- Nota-se que o segundo bit possui o maior
decréscimo dentre todos os bits sendo que € o bit
que deveria ser modificado de 1 para O

- O arredondamento das duas solucoes levaria a
particionamentos 100% hardware



Conclusoes

* A escolha de um A.G. para geracao do banco
de dados apresentou-se eficiente

* A escolha de grafos aciclicos orientados para
modelagem também apresentou-se eficiente

e O banco de dados necessita de um
balanceamento

* A rede neural apresentou boa capacidade de
generalizacao de acordo com o banco de
dados apresentado



Conclusoes

O tempo de resposta para uma dada entrada
do problema € extremamente rapida

* A rede neural tende a tornar-se mais complexa
com o aumento dos grafos de entrada



Fim

Obrigado



